

В России запрещено продавать медицинские приборы вне стационарных мест торговли. Соответствующее постановление подписал премьер Дмитрий Медведев. Это должно защитить пожилых людей от жуликов, обходящих квартиры с целью продажи всевозможных «чудо-приборов».

Импортная соль пока не исчезнет с прилавков

НО ПРЕТЕНЗИИ К ЕЕ КАЧЕСТВУ ОСТАЮТСЯ

Соль белорусских и украинских производителей из торговли пока изыматься не будет. Об этом сообщила корреспонденту «Вечернего Петербурга» помощник руководителя Роспотребнадзора Анна Сергеева. Она также подтвердила информацию, которая появилась ранее в СМИ, о том, что в конце декабря прошлого года Роспотребнадзор разослал в региональные управления письма с просьбой высветить информацию о наличии в магазинах регионов белорусской и украинской соли «с целью ее последующего изъятия».

По СЛОВАМ Анны Сергеевой, поводом для писем послужили проверки качества соли, проведенные Роспотребнадзором в октябре — ноябре прошлого года, в результате которых были выявлены несоответствия продукта требованиям по содержанию примесей, йода и органолептическим показателям.

По информации Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области, данное ведомство успело направить письма с требованием о предоставлении данных о наличии импортной соли в торговые точки одного лишь Бокситогорского района. В письмах, в частности, речь шла о продукции «Артемсоли», «Славянской соли», «Мозырьсоли» и «Белкалия».

Управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу подобных писем не рассылало.

В настоящее время, по сообщению Анны Сергеевой, Роспотребнадзор продолжает проводить мониторинг качества украинской и белорусской соли, так как претензии к продукции остаются. Вместе с тем никаких рекомендаций по изъятию этого продукта из продажи ведомство не давало.

В то же время некоторые компании, получив информационные письма из надзорного ведомства, отказались от продажи импортной соли по собственной инициативе, например, торговая сеть «Метро». От продукции «Артемсоли» отказалась и сеть «О'Кей». Украинская соль была снята с продажи еще в декабре 2014 года после того, как в сети узнали о претензиях Роспотребнадзора к ее качеству.

По данным Ассоциации производителей и поставщиков продовольственных товаров (Руспродсоюз), в 2013 году на Россию пришлось 40% (примерно 0,6 млн. т) импорта пищевой соли, из них 80% — соль с Украины. В первом полугодии 2014 года доля импортной соли в России колебалась от 51,8% до 62%. Главными импортерами были белорусская «Мозырьсоль» и украинская «Артемсоль».

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ



КРИМИНАЛ

Бывших полицейских будут судить

ИХ ОБВИНЯЮТ В ТОРГОВЛЕ НАРКОТИКАМИ

ДВА бывших офицера органов внутренних дел сядут на скамью подсудимых за торговлю наркотиками. Бывший заместитель начальника 32-го отдела полиции Невского района Петербурга Валерий Ташкин и его подчиненный оперуполномоченный Константин Колесник обвиняются в попытке сбыть 9 килограммов гашиша.

Главным следственным управлением СКР по Петербургу завершено расследование уголовного дела в отношении капитана Валерия Ташкина и лейтенанта Константина Колесника, работавших в 32-м отделе полиции УМВД России по Невскому району, обвиняемых в незаконном обороте наркотиков и превышении должностных полномочий.

Из материалов уголовного дела следует, что Ташкин, будучи заместителем начальника 32-го отдела полиции, в 2014 году приобрел гашиш массой более 9 килограммов.

Затем он договорился с Колесником, что тот за вознаграждение найдет покупателя гашиша.

По версии следствия, получив от Ташкина наркотик, Колесник хранил и перевозил его в своем личном автомобиле. Однако продать партию гашиша злоумышленники не смогли. 3 марта 2014 года у дома 12 по улице Ольминского Колесник был задержан сотрудниками ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, которые обнаружили в его сумке пакет с наркотиками.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд.

Юлий ПОСТНИКОВ

У вас есть новости? Звоните!
33-22-110

ПОТРЕБИТЕЛЬ

32% продуктов, проверенных Роспотребнадзором, не соответствуют нормативам

БОЛЬШЕ ВСЕГО ПРЕТЕНЗИЙ К МОЛОЧНОЙ, РЫБНОЙ И КУЛИНАРНОЙ ПРОДУКЦИИ

В РАМКАХ санитарно-карантинного контроля на государственной границе Российской Федерации Управлением Роспотребнадзора по Петербургу в 2014 году были не допущены к ввозу 57 партий пищевых продуктов общим объемом 1107 тонн, в том числе входящих в запрещенный перечень: замороженные куриные окорочка (США), белково-жировые пищевые продукты (Украина), свежемороженая плодоовощная продукция (Украина), свежая и консервированная плодоовощная продукция (ЕС), мясные субпродукты (ЕС).

За истекший период 2014 года показатели безопасности пищевой продукции, производимой и реализуемой в Санкт-Петербурге, находятся на стабильно удовлетворительном уровне.

Проводимыми проверками в 2014 году более чем в 70% проверенных предприятий, занятых производством и оборотом пищевых продуктов и продовольственного сырья, установлены нарушения действующего законодательства. Основными нарушениями, выявляемыми на предприятиях

пищевой промышленности, являются: неудовлетворительное санитарно-техническое состояние и содержание производственных и складских помещений; несоблюдение режимов обработки инвентаря и оборудования; нарушение условий хранения сырья и готовой продукции; отсутствие в полном объеме производственного контроля; выпуск в реализацию продукции без необходимой маркировки.

В объектах торговли выявлены следующие нарушения: несоблюдение условий хранения и реализации продукции; реализация продукции при отсутствии полной и достоверной информации для потребителя (относительно пищевой ценности, состава продукта, местонахождения производителя, условий хранения после вскрытия упаковки).

При проведении внеплановых проверок, организованных по поручению правительства РФ, несоответствие требованиям нормативных документов выявлено в 29,6% рыбной продукции (по содержанию ледяной глазури), в 23,3% исследованной молочной продукции. Наибольший удельный вес выявленной фальсифицированной по жир-

нокислотному составу молочной продукции составило сливочное масло, около 20% — сыр, 8 — 10% — мороженое, сметана, творог.

В мясопродуктах в основном выявляется несоответствие по микробиологическим показателям — 1,2%, в т. ч. импортного производства — 2,42%; в колбасных изделиях — несоответствие по содержанию жира, соли и влаги, заявленного состава (вместо говядины — курица, свинина, соевые продукты).

Основными поставщиками некачественной продукции являются отечественные производители, в том числе и некоторые производители Петербурга.

Согласно результатам лабораторных исследований пищевых продуктов, в 32% исследованных проб, отобранных в ходе указанных контрольно-надзорных мероприятий, основную долю несоответствующей продукции составила молочная, рыбная, кулинарная продукция.

Михаил ТЕЛЕХОВ